

平顶山3000余人共建青年林 种下4万余棵“青春树”

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 见习记者 王佳宁 实习生 罗聪 王向宇

又是一年好春光，植树造林正当时。2月28日，为了迎接第41个植树节，平顶山市54家市直机关单位、志愿者团体、群众等共计3000余人来到新华区焦店镇龙门口村的龙山上，为鹰城栽下一棵棵代表希望的树苗。平顶山市委书记周斌、市长张雷明共同为青年林揭牌并种下青春树。

“种树是利人利己、功在千秋的大好事。今年是我第一次来植树，以后我每年都要参加！”平顶山市某市直机关职工小胡一边挥动着手中的铁锹为树坑填土，一边说道。

据介绍，此次植树造林活动覆盖近400亩山地，共种下4万多棵树苗，选择的树苗种类多为月季、香樟、海棠、木瓜等观赏类和采摘类树种。种植过程也严格按照林业技术要求，后期将会建设引水上山工程，加强管理，

保证树苗全部存活，进一步实现新华区打造集休闲、娱乐、采摘等于一体的“城市后花园”的发展目标。

“这次活动有利于普及生态知识、传播绿色理念，在全市倡树爱护绿色光荣、义务植树光荣的良好风尚，真正把绿色植于平顶山人民的心中，营造植绿、爱绿、护绿、兴绿的良好氛围，为建设美丽和谐、文明的平顶山增光添彩。”植树间隙，平顶山市委书记周斌笑着说道。

■相关新闻

河南五年内完成造林近1600万亩

□东方今报·猛犸新闻 见习记者 张莉

2月28日上午，2019年河南省义务植树活动在省、市、县、乡联动举行，省会主现场在郑州市惠济区花园口镇黄河湿地，20余位省领导和郑州广大干部群众一同参加了义务植树活动。

记者了解到，多年来，河南省委、省政府高度重视林业工作，省党政军领导都曾带头参加义务植树

活动，义务植树现已成为全民的自觉行动，各地大力宣传《河南省义务植树条例》。

2月28日，全省77万人参加义务植树活动，共植树500万棵，折合面积6.9万亩，其中省会主现场6000余人参加活动，植树近20000棵，折合面积160亩。此次栽植树种有大叶女贞、红叶石楠、七叶树等。

据统计，近五年来，我

省以各种尽责形式义务植树折合株数10亿多棵，2.5亿人次，义务植树尽责率达90%以上。五年内，全省共完成造林1598.5万亩，森林覆盖率由22.98%提高到24.53%。截至目前，我省有14个省辖市荣获了“国家森林城市”称号，9个省辖市荣获了“全国绿化模范城市”称号，40个县（市、区）获得了“全国绿化模范县”称号。

一季度投资达255亿 河南电网建设昨日开工

▶2月28日，河南省2019年一季度电网建设“开门红”百亿工程开工动员大会在国网河南省电力公司举行。东方今报·猛犸新闻记者在动员会上获悉：一季度全省在建电网项目总投资将达255亿元，这是河南省近年来最大规模的一次电网发展攻坚会战。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 梁新慧

河南一季度在建电网项目总投资将达255亿元

今年以来，省电力公司持续加大电网投资力度，发展投入首次突破400亿元大关，再创历史新高。近期，在各级政府大力支持下，会同省发改委等部门，积极谋划开工覆盖全省18个地市的一批电网项目，总投资104亿元，是去年同期的3.6倍。其中，新开工110千伏及以上电网项目64项，新建输电线路1570千米、新增变电容量1183万千瓦安；新开工35千伏及以下

项目单体工程1485个，新建配电线路2464千米、新增配变容量72万千伏安。继续建设项目投资151亿元后，一季度全省在建电网项目总投资将达255亿元，这是河南省近年来最大规模的一次电网发展攻坚会战。

“电网工程具有投资大、产业链长、带动力强的特点，此次集中开工、续建一大批电网项目，预计一季度可完成投资46亿元、同比增长

33%，将有利于拉动电工制造、钢铁有色、建筑安装等产业发展，增加社会就业，为全省经济稳增长发挥积极作用。”省电力公司有关负责人说，此次电网建设“开门红”工程，投资大、范围广、时间紧、任务重，省电力公司将“开局就是决战、起步就是冲刺”的状态，加强统筹协调，采取有力措施，迅速掀起电网建设高潮，高标准、高质量完成工程建设任务。

五年来电网建设累计投入1595亿元

电网是关系能源安全和社会经济发展的重要基础设施。五年来累计投入1595亿元，年均超过300亿元，投资规模位居国家电网系统前列。

通过大规模电网建设，主网供电能力显著提升，全省110千伏及以上变电站由1086座增至1466座，“鼎”

字型骨干网架基本形成，实现500千伏变电站覆盖所有地市、220千伏变电站覆盖全部县域，濮阳、南阳、周口等5个地区主网供电受限问题全面解决。农网发展短板加快补齐，10千伏配变由20万台增至40万台以上，实现平原地区“井井通电”和村村

通动力电，农村地区户均供电能力由0.87千伏安增至2.18千伏安，增长1.5倍，农网主要指标由国家电网系统倒数提升至平均水平，为我省经济实现平稳较快增长、脱贫攻坚、大气污染防治、百城建设提质等重大部署加快实施提供了有力支撑。

全国非遗精华淮阳展演 农历“二月二”郑州见

□东方今报·猛犸新闻 首席记者 梁新慧

安塞腰鼓、青海花儿、华阴老腔、四川清音、蒙古长调……这些闻名中外的非物质文化遗产项目，无论走到哪儿，都引人注目。如今，它们要来河南了。2月28日，第十届中原古韵——中国（淮阳）非物质文化遗产展演活动新闻发布会在郑州举行，东方今报·猛犸新闻记者从发布会上获悉：此次活动将于3月8日（农历二月初二）至4月7日（农历三月初三）在周口淮阳举行，在3月8日的开幕式上，来自全国各地极具代表性的非遗项目将集中亮相。

“第十届中原古韵——中国（淮阳）非物质文化遗产展演”共邀请陕西、青海、河北、四川、内蒙古、安徽、广西、山西、辽宁、河南等地具有鲜明地方特色的项目参与，分六场对各省展演类项目进行集中演出。

值得一提的是，在3月8日的开幕式演出出现场，安塞腰鼓、青海花儿、海城高

跷、少林功夫、华阴老腔、昌黎地秧歌、苗族花山节、藤县狮舞、四川清音、安徽花鼓灯、绛州鼓乐、蒙古长调等世界级和国家级非遗项目集中亮相，值得期待。

为期一个月的活动期间，将举行以传统技艺类为主的非遗项目展示。据悉，此次活动共邀请省内以传统技艺、传统美术为主的35个非遗项目参加展示。其中，国家级非遗项目有淮阳泥泥狗、广州打铜、榄雕；省级非遗项目有沈丘顾家馍、邓城叶氏猪蹄制作技艺、汝阳刘毛笔制作技艺、何记牛羊肉制作技艺、郸城泥塑（张振福）、淮阳黑陶烧制技艺、周家口木版年画以及周口市级的35个非遗项目在淮阳羲皇文化广场进行展示。人们在欣赏气势恢宏的动态展演的同时，还能享受到传统技艺类非物质文化遗产的饕餮大餐，进一步感受中原传统文化的魅力。

第十届中原古韵——中国（淮阳）非物质文化遗产展演场次安排详情见猛犸新闻客户端。

郑州航空港区定下今年小目标 力争地区生产总值增12%

□东方今报·猛犸新闻 章衡 通讯员 杨宇

2月28日上午，郑州航空港区经济综合实验区召开2019年度工作，全面总结2018年工作，安排部署2019年工作。会上，提出2019年“确保3个10”“力争3个12”的经济发展目标，即地区生产总值确保增长10%，力争12%；规模以上工业增加值确保增长10%，力争12%；固定资产投资确保增长10%，力争12%。

市领导张俊峰在讲话中表示，2018年，郑州航空港区经济综合实验区生产总值达到800.2亿元，为郑州市GDP破万亿作出了积极贡献；电子信息业产值达到3084.2亿元；外贸进出口总额达到527亿美元。地区生产总值增长12%，增速排名郑州第一；规模以上

工业增加值增长11.7%。

据了解，目前全区产业结构不断优化。智能终端手机产业呈现出企业投资由轻资产向重资产转变、智能机和高端机占比持续提高、订单委外生产向本地生产转移三个可喜变化。合晶项目建成投产，华锐光电液晶面板项目第一批设备已经到位，光力科技半导体封装划片机、DW先进集成电路芯片靶材等项目签约入驻，均填补了我省空白。

2019年，郑州航空港区经济综合实验区确定了“确保3个10”“力争3个12”的经济发展目标：地区生产总值确保增长10%，力争12%；规模以上工业增加值确保增长10%，力争12%；固定资产投资确保增长10%，力争12%。财政一般公共预算收入增长15%。